

学生会背三字经,学校奖励研学游

齐鲁晚报研学产品助力传承非遗技艺

本报记者 李飞 潘世金
实习生 徐丽环 张唯一

每个学生都会背诵经典名篇

9月20日,济南市北全福小学二至六年级的58名同学,在讲解员老师的带领下来到百花洲非遗博物馆。粗布、剪纸、皮影……在这里陈列着老手艺作品,也让同学们感受到非遗文化的博大精深。

荷灯祈福是华夏民族的传统民俗,同学们身着汉代传统服饰,变身“荷花仙子”、“荷花童子”,开始提笔在福卡上认真誊写祝福语。随后在老师的讲解下,亲手制作一个属于自己的荷灯。

“上元时节,雪奔雾蒸;荷灯映寒,琼花胜寒……”在掌灯官的带领下,同学们一起诵读荷花颂,完成荷灯祈福仪式,并将自己亲手制作的荷花灯投放入水中。

作为济南“一环、一湖、一城”的核心部分,百花洲的泉水人家民俗博物馆内陈列着上千件具有时代特色的老照片、老物件,集中再现了老济南市井民俗和历史文化,也让同学们了解到济南的历史发展。

随后,同学们参加了曲水流觞修禊大典。在经典吟诵中敬先贤、敬师长、同窗互敬,深刻理解了尊师重道的传统文化。在老师的指导下,还学习了线装书的发展历史,并亲自制作了一本属于自己的线装书,在穿针引线中领略线装书的历史韵味。

济南市历城区全福教育办主任曲

9月20日,齐鲁晚报泉水文化研学营迎来了济南市历城区北全福小学的58名学生。与以往研学营的孩子们不同,他们来自不同年级不同班级,均背过了《三字经》和圣人圣训一百句,作为学校奖励,参加本次泉水文化研学。

▶北全福小学学生参加荷灯祈福仪式。
记者 潘世金 摄

洪亮表示,本次参加泉水文化研学的58名学生每人都能背诵《三字经》和圣人圣训一百句。作为学校奖励,参加本次泉水文化研学,也希望他们能走出校门学到更有意义的知识。

带着奇思妙想做黑陶

21日,济南市棋盘街小学四年级150余名学生、家长参加了齐鲁晚报龙山文化研学,同学们参观了龙山文化博物馆,在老师的讲解下了解龙山文

化历史。龙山文化中最具特色的就是黑陶文化,大家在黑陶非遗传承人闵伟的黑陶工作坊里了解慢轮制陶、快轮制陶的历史。月饼、瓦罐、妈妈的手……在同学们的奇思妙想下,制作出了一个个黑陶工艺品。在草编非遗传承人刘永峰的工作室里,同学们进行了经典国学诵读,并学习草编技艺。

家长们表示,平时和孩子在一起交流的时间比较少,这次在陪同孩子研学的过程中,拉近了彼此的距离,

也学到了很多知识。

研中有学,学中有思。齐鲁晚报·清大研学研究院坚持“立德树人”原则,针对学生、家长和学校需求,设计了不同主题、不同年龄段的研学产品。

想在行走中收获知识,获得成长,就来参加齐鲁晚报·清大研学推出的“齐鲁未来星”研学游吧,总有一款会适合你。咨询电话:齐鲁晚报:0531-85193712、85193050、13256799078;清大研学:0531-82748669、58053686、13306405260。



山东英才学院 举行建校20周年庆祝大会

本报济南9月23日讯 9月21日上午,山东英才学院建校20周年庆祝大会在该校大学生活动中心举行。二十年来在各个时期为该校发展作出贡献的老领导、老教师、各届校友代表以及广大师生代表共计1200余人出席大会。山东英才学院董事长杨文发表题为《春华秋实二十载 不负时代不负卿》的致辞,回顾了该校二十年的发展历程,分享了二十年来取得的丰硕成果,描绘出该校未来发展的美好蓝图。

据现场了解,大会首先举行了献花仪式,向曾经在该校工作过的副校长、顾问,在2001年12月31日之前入职、至今仍然工作在该校各个岗位上的山东英才学院“井冈山人”,曾在该校学科专业建设、发展过程中发挥重要作用的专家、教授,在教书育人岗位上默默耕耘、培育英才的教师、学生教育、管理、服务工作者,国家级教学实验示范中心核心建设者、省级社会科学优秀成果奖一等奖获得者、省级教学成果一等奖主要完成人(首位)代表、山东省高校青年教师教学比赛一等奖获得者、国家自然科学/社会科学基金项目负责人、山东省社会科学优秀成果奖一等奖获得者、科研成果转化和社会服务工作取得突出业绩者,招生工作创造佳绩者,优秀毕业生代表等,献上了鲜花。

接着大会举行了捐赠仪式。北京华晨经世信息技术有限公司总裁郭炳宇代表公司向

该校捐赠价值370万元的平台设备,曙光瑞翼教育合作中心副总经理李大超代表公司向该校捐赠价值200余万元的平台设备,开启了校企双方产教融合协同育人新篇章。常务副校长刘翠兰代表学校接受捐赠,颁发捐赠证书。

据悉,借此母校20岁生日之机,英才学子将这份深情化作捐赠助学的实际行动。校友赵金刚向母校捐赠200万元,校友盖倩倩向母校捐赠100万元,还赠送每位教职工价值200元的化妆品一套。梁庆文副校长代表学校接受捐赠,颁发捐赠证书。英才创业校友会向母校捐赠350万元,张兴虎副校长代表学校接受捐赠,颁发捐赠证书。

山东英才学院校长夏季亭作题为《栉风沐雨二十载 不忘初心育英才》报告。在报告中,夏校长总结了20年来该校对民办高等教育乃至整个高等教育提供的健康发展经验、作出的突出贡献,指明了该校创建高水平应用型大学的努力方向。同时,面对新的起点,提出了提升全校教职工境界、强化师资和管理两支队伍建设、大力推进硕士学位单位的立项培育建设、扩大开放办学的四大新要求,鼓励广大师生员工继承和发扬英才的优良传统,锐意进取,开拓创新,同心同德,努力奋斗,以更加饱满的热情,更加求真务实的作风,更加扎实有效的工作,为中国高等教育发展、全省经济社会发展和学校发展做出新的更大贡献。

(王婷婷)

走进幼儿园,普及口腔安全知识

本报济南9月23日讯(记者 潘世金)9月20日是第30个全国爱牙日,一大早,济南博宁口腔医院、农工党济南市直四支部在济南市妇女儿童活动中心举办儿童义诊活动,本次活动以“口腔健康,全身健康”为主题,为济南市妇女儿童活动中心幼儿园的四百余名小朋友进行了牙齿义诊,并普及口腔健康知识。

在义诊开始前,医院的工作人员为每一个孩子设计了《宝宝牙齿健康档案》,检查孩子的牙齿情况并写在档案中,以漫画的形式向小朋友们讲解如何护理牙齿。

记者看到,工作人员还编排了小话剧,以童话的形式告诉孩子们保护牙齿的重要性。

“牙齿健康应该从娃娃抓起,要养成良好的习惯,比如早晚各刷牙一次,饭后要用温开水漱口,同时也要注意牙齿卫生,少吃糖果,不咬手指、铅笔等异物。”相关工作人员说,健康的牙齿能够为幼儿萌出的恒牙留出所需间隙,帮助牙齿获得良好



济南博宁口腔医院工作人员为孩子们检查牙齿。记者 潘世金 摄

营养,让孩子健康成长。

据介绍,济南博宁口腔医院坚持义诊活动已经十几年了,在幼儿园、学校、敬老院进行过多次义诊活动。农工党济南市直四支部主委柳鲁明表示,支部一直在参与这样的公益活动,也进行过捐资助学等公益项目,帮助有需要的人。

中外专家齐聚淄博研讨中希古典文明

本报济南9月23日讯(记者 尹亮)9月15日,稷下学宫与柏拉图学园——中希古典文明高峰论坛在淄博市齐文化博物院开幕。来自国内外的专家学者汇聚齐国故都,就稷下学宫与柏拉图学园及其相关中希古典文明学术问题进行高端研讨。

山东理工大学党委书记吕传毅代表学校近四万名师生热烈欢迎各

位专家学者。他说,这场跨越大洋的学术盛会,必将为中希两国文化交流的喜事,雅典大学和山东理工大学建设发展中的大事。双方将继承和发扬两所大学在高等教育特点规律等方面的理论成果与实践经验,坚持尊师厚师、爱生育生、崇尚科学、开放办学的理念,更好地实现各自事业的高质量发展。

